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IX. évfolyam. Zomborban, 1886. március 2-án. 18. szám.

ELŐFIZETÉS:
Egész évre . . 6 ft.
Fél évre .... 3 ft. 
Negyed évre . i ft. 5o kr.

A lap szellemi részét illető 
küldeményeit a szerkesztő­
nek. anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

x o" ' éti

BACSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI Díj:
egy i hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttcr sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és könvomdá- 
jában cs a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

f

X 51 ‘ “ÜK

Egyes szám ára 10 kr. Megjelen minden kedden és ;pérvteken. Egyes szám ára 10 kr.
Rovás.

zerb testvéreink valóban sok­
kal élelmesebbek nálunk, zom- 
bori magyaroknál; mert ha 
ők tesznek valamit, amit hasz­
nos vagy kellemes köztudo­
másra hozni, akkor elég lo- 
vagiasak és nobilisek ahhoz, 

hogy Budapestre megtelegrafálják. És a tele­
gramul becses adalék a nagy lapoknak. Ezek 
a múlt heten kivétel nélkül tele voltak annak 
hírével, hogy »a kongresszusi választások óta 
kettészakadt zombori szerbek e hó 22-én újból 
egy nagy párttá egyesültek.«

Mint a leírások mondják, mind a tizenegy- 
ezer szerb képviselve volt a kis Csitaonica, 
nagytermében. És csakugyan hogy nem hiány­
zott senki; mert a boltos legények tény­
leg mi denk ivei érintkeznek s ennyiben jog­
gal mondhatják, hogy ők az egész szerbség ér­
zelmeit ismerik és képviselik.

De nemcsak boltos legények voltak ott 
jelen. Ott volt mindenek előtt Bikár Simon, 
akinek szájából az utóbbi időben sűrűn lehetett 
hallani, hogy »0 többé már nem avat­
kozik semmibe« Ott volt Leovics Gedeon, 
akivel még két hét előtt lehetetlen volt nem 
találkozni a főispán folyosóján, akár reggel, 
akár délben, akár este ment arra az ember.

Hogy ezek a »vezérférfiak < ott lettek 
volna-e akkor is, avagy tartottak volna-e párt­
alakulást akkor is, ha vejeik — Radulovics és 
dr. Pávlovits — a városi választáson meg nem 
buknak : ez eleddig nyílt kérdés, mely felől el­
ágazók a nézetek. Mi teszem azon alapos föl­
tevésben leledzünk, hogy ha ez a két ur ma 
is a városnál van, hát amaz a két ur nem 
talált volna okot és jogcímet a fuzionálásra.

Mindenesetre egyszerű és primitiv ez a mi 
felfogásunk, ahhoz a magas morális (?) álláspont­
hoz képest, mely szerint »Leovics az önző, sa­
ját személyes és családi érdekeit hajhászó Ko- 
nyovits-Lallossevits pártból kilépett és az önzet­
len Bikár-párthoz csatlakozott.«

Milyen szép és nemes álláspont, ott hagyni 
a családi érdekhajh ászás miatt azokat, 
akik a saját vejét nem választották tanácsossá!

Mégis csak szép az az önzetlenség!
Továbbá ott ült még az asztalfőnél egy 

ismeretes kenetes ajkú Janusz-fej, mely hol a 
múlt, hol a jövő felé forogni már megunván, 
most — hogy valahogyan egy mandátum eshető 
leges valószínűségének föltételes remélhetését a 
lehetetlenség felhőiből magához közelebb hozza 
— egyszerre kétfelé néz; nem akarván elhinni, 
hogy őt a magyarok szerbnek, a szerbek ma­
gyarnak tartják s igy az a sorsa, amit az Ur 
Isten mondott a se hideg, se meleg embernek

Már most hát a szerbek mind együtt vol­
nának, de csak olyan formán, mint az egyete­
men mi juristák kathalógus-olvasáskor, hogy hat­
van jelenlevő — hatszáz név után kiált bátran 
jelent.

De nekik nem elég ám a város; a megyére 
is ki akarnak terjedni. A programm most ké­
szül. Halljuk, hogy hazafias és haladó lesz. Ez 
esetben üdvözölni fogjuk, habár még eddig a 
megyebeli szerbek jobb helyről vették a haza­
fias oktatást, mint a zombori »önzetlenektől« ; 
viszont haladásuk és előmenetelük se a zom­
bori szerbek által lett előmozdítva

Mig a program megszületik, beérjük azzal, 
hogy rámutatunk arra a tiszta forrásra, mely­
ből az uj pártmalmot hajtandó patak kicserdült 
s elismerjük nyíltan, amint a párt lapja jelenti, 
hogy 116 kaputos (mert a városi boltoslegények 
mind kapuiban járnak) személyében az egész 
párt együtt volt.

Hanem hát akkor még sem volt ott min­
den szerb, mert 10884 hiányzott a 11 ezerből. 
Persze, ezek a hiányzók, a »parasztnak« mon­
dott párthoz tartoznak . . .

A szerbek meg voltak ezer évig aristokra- 
cia nélkül; Zomborban fedezik ezt csak fel azzal, 
hogy parasztnak Innak egy pártot. Pedig bizony 
azokat a szegény parasztokat többször meg- 
urazta, megnagyságolta ám Bikár, mint teszem 
akár Konyovits, akár Lallossevits.

Utóvégre minek veszekedni azon, mennyien 
voltak : ők mondják, hogy a szerbek mind kép­
viselve voltak, hát higyjük el nekik ; hisz ne­
künk semmibe se kerül, őket meg megboldo- 
gitja e hit, az egyűgyűek mézeskalácsa.

Hanem ezen hitünket csak akkor fogjuk . . . 0nyilvánosan és az uj fúzió fölényének elisme­
rése mellett ratifikálni, ha egyszer majd a kü 
szöbön álló szerb egyházközségi vá­
lasztás alkalmával a népszava, a többség 
mellettük fog nyilatkozni.

Csak attól félünk, hogy akkorra már ez a 
fúzió fucsizió lesz; mert ha Leovics úr, a Ko- 
nyovics kongresszusi képviselővé választatásá 
nak főmatadorja, a Bikár-párt erőszakosságaira 
irt pamflettek, nyiltterek és cikkek főgyárosa, 
az ellene esküdt engesztelhetlen gyűlöletből — 
mint a prótó úr fejtegette a tékozló fiúról vett 
meglepő uj toasztjában — ily hamar fuzionált 
Bikárral: akkor nem hihetni, hogy ilyen kis ok, 
mint a közös bukás, valami sokáig lekösse 
Bikár a változatosságban gyönyörködő kamé­
leonokat.

Egy hónap nagy idő; addig a bukott vő 
még valami hivatalba is becseppenhet — ha 
Isten akarja, a piszkafa is elsül! — és akkor 
vége lenne a papa >önzetlenségének« s vele a 
fúziónak.

Egyébiránt a graeca fidesről már a klasszi­
kusok is tudták, hogy mennyit ér. Ezt azért 
jegyezzük meg, mert különben még azt hihet­
nék, hogy megleptek vele.

Nat uram furca expellas, tarnen usque redibit. 
A természetet bottal se lehet kiverni az em 
bérből úgy, hogy újból vissza ne jöjjön.

Skorpió.

A zombori kereskedelmi és iparbank közgyűlése.
Kiváncsi izgalommal nézett az érdekelt kö­

zönség ezen közgyűlés elé. Hónapok óta folyik 
már a harc személyi és politikai indokokból 
ezen intézet és elnöke ellen, melyek ingását 
pártgyőzelemnek kívánták tekinteni. Aláaknáz­
ták az intézetet és a célzatos támadások helyes 
számítással létfeltételei ellen irányultak. Ismere­
tes, hogy minden magánpénzintézet létfeltétele 
a bizalom, ezt megingatni volt a fotörekvés. 
Abból indultak ki, ha ez a cél eléretik, az in­
tézet nem folytathatja működését, vagy liqui- 
dálnia, vagy pedig csődbe mennie kell. Ez azon­
ban nemcsak könnyelmű, de bűnös üzelem is, 
mely sajnos csak nálunk történhetik, melyre 
azonban más államokban a legszigorúbb intéz 
kedések léteznek. A személyes harcot vagy 
a pártküzdelmet, sohasem szabad oly térre vinni, 
hol csupán a közgazdasági érdekek döntők. 
Egy pénzintézet soha sem egyes, vagy párt érde­
kében áll fel, ez nemzetközi jellegű, egy nagy 
társaság tulajdona és a közjónak szenteli szol­
gálatait, támogatja az ipart és kereskedelmet, 
tehát oly nemzetgazdasági jelentőséggel bir, 
melyet sem személyes, sem pártszempontból 
mérlegelni nem szabad.

Ilynemű eszközökkel, melyek sem erkölcsö­
sök, sem törvényesek, bármelyik intézetet lehet 
tönkre tenni; fényes példa erre a gr. Ló nyal aerá- 
jában a pesti Első Hazai takarékpénztár esete, 
melynek egy rágalmazó hir miatt 15 millió betétei 
egyszerre felmondattak és ha gróf Lónyai ak­
kori pénzügyminiszter az állampénztárból az in­
tézetnek ki nem utalványozza a 15 milliót, e 
hatalmas, gazdag intézet kénytelen lett volna 
fizetéseit beszüntetni, és ezzel tán ezrek meg 
ezrek existentiáját tönkre tenni. Tehát ily bű­
nös üzelem nem egyesek, hanem egy egész vá­
ros és vidéke ellen fordul és alkalmas nagyon 
ezrek létét aláásni.

Egy pénzintézet megbirálásánál nemzet-

gazdászati és üzleti szempontok irányadók. 
Mennyiben támogatja opportun hitelengedé­
lyezés által azon városban és vidéken ahol 
Un áll a kereskedelem , ipar és gazdaságot 
és mennyiben reálisok azon értékek, melyeket 
az adott kölcsönök fejében egyen értékképen 
kap r Ha e két irányban megfelel, hivatásának 
él és szolidnak nevezhető, melynek fenállása a 
közjó érdekében van és melynek aláaknázása 
bűn. A vasárnapi közgyűlés elé terjesztett évi 
jelentésből láttuk, hogy a zombori kereskedelmi 
és iparbank az első irányban teljesen megfelelt fel­
adatának és hogy a másik irányban is a lehető 
óvatossággal járt el, bizonyítja azt azon körül­
mény, hogy 14 évi fenállása óta, veszteségei 
nem voltak. Tehát ezen közgyűlés teljesen 
meg§Ó'őzött bennünket arról, hogy a kereskedelmi 
és iparbank egészen helyesen vezetett és szolid 
alapon nyugvó intézet, mely az alapszabályok­
nak, a mai közgyűlésen az igazgatóság részé­
ről tett javaslata szerinti azon módosítás után : 
hogy az elnök, alelnök és az intézet hivatal­
nokai az intézet adósai nem lehetnek, feltétlen 
bizalmunkat keltette s meg vagyunk győződve, 
hogy ez intézet, melynél komoly törekvést, szo­
lid kezelést és ügyes vezetést tapasztaltunk, a 
jövőben is prosperálni fog. Az intézet és elnö­
kének személyes és pártellenfeleitől óhajtjuk, hogy 
a személyes harcot és a pártküzdelmet, nem vi­
szik többé oly térre, hol nem az elnök és az 
intézetnek ártanak, hanem közgazdasági érde­
ket sértenek,

*

Elnök Bikár Simon pont 9 órakor meg­
nyitván a közgyűlést, röviden üdvözli a szép 
számmal megjelent részvényeseket és annak 
konstatálása után, hogy az alapszabályokban 
előirt és határozatképességre szükségelt részvé­
nyek száma le volna téve, felolvastatja az évi 
jelentést magyar nyelven Csordár György, né­
met nyelven Thim József és szerb nyelven Bi­
kár Lyubomir által.

Az évi jelentés szerint az ügyforgalom a 
lefolyt évben 4.088,517 frt 55 krra rúgott és a tiszta 
jövedelem 9034 frt 43 kr., mely a részvénytőke 
utáni n"/0 kamatot teszen ki Az évi jelentés felol­
vasása után dr. Schuller Simon zombori ügyvéd 
felszólalt és tekintettel a vegyes ajkú közön­
ségre, a szomszédos német községbeli fiókok 
képviselőire, közérthetőség szempontjából né­
metül reflektált a felolvasott jelentésre, kö­
vetkezőket mondván: »Tisztelt közgyűlés! Az 
éppen felolvasott évi jelentésből látjuk, hogy az 
intézet vagyoni állapota nemcsak teljesen ép, 
hanem anélkül, hogy az általánosan dívó azon 
szokáshoz folyamodtak volna: az átmeneti ka­
matokat a lefolyt év jövedelméhez Írni, a rész­
vénytőke 11% kamatozást mutat fel. Dacára a 
számtalan katasztrófáknak, melyek az idén a 
kereskedőket érték, az intézetnek veszteségei 
nincsenek. Ez, uraim, ezen évben az általános 
agrár- és pénzválság mellett és a központ által 
azon felállított helytelen elv után: a tőke cen­
tralizálandó, fényes eredmény és minden elfogu­
latlan ezt csak a szolid ügykezelésnek és ügyes 
vezetésnek imputálhatja. Nem mulaszthatom el 
ez alkalommal felemlíteni, hogy az imént felol­
vasott évi jelentés egyúttal fényes győzelem az 
intézet ellen hosszú idő óta kolportált célzatos 
hírek felett is. Nem eléggé kárhoztatható egy 
pénzintézet létét aláásni, melynek vagyoni állapota 
teljesen ép, veszteségei nincsenek, sőt 9034 frt 34 kr. 
tiszta jövevelmet mutat fel. Ezzel nincsen ká­
rosítva az intézet, mely csak jogi személy, ez­
zel károsittatnak a részvényesek, a város és 
vidékének pénzkereső kereskedői, iparosai és 
gazdái, ez annyit jelent, mint tüzet rakni saját 
fészkébe. Ha tehát ezen kolportált hírek és a 
felhozott egyéb körülmények dacára ily eredmény 
felmutatható, ez a részvényeseket teljes elismerés 
és hálára kötelezi. Indítványozom tehát, hogy a 
közgyűlés tekintettel emez eredményre az igaz­
gatóságnak és az intézet elnökének jegyző- 
könyvi elismerést és köszönetét szavazzon <
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.me in dit vám egyhangúlag elfogadtatott
Közetkezett azután a napirendre tűzött 

alapszabályok módosítása Módositattak az alap­
szabályok 19. és 35. § ai, mely utóbbi módosí­
tás különösen nagy horderejű, amennyiben ezen­
túl igazgatósági tag és az intézet hivatalnoka 
adósa nem lehet az intézetnek. Utánzásra méltó 
reform, mely különösen a vidéken mindenütt 
behozandó volna. Megejtettek aztán a napi­
rendre kitűzött választások, megválasztattak, 
alelnoknek Jeraszevits János, felügyelőknek 1 )a- 
vidovits C. A. és Bugárszky Nikola, igazgató- 
sági tagoknak Vuits N A,, Bikár Péter, Ger- 
gurov MIaden, Mayer Ignác, Geresch János, 
Gergurov Dániel és Palanacsky István A vá 
lasztási eredmény kihirdetése után \\ ény János 
a[zatíní lakos és részvényes felszólalt és rövid 
beszédben felemlíti, hogy a bank sorsa feletti 
aggodalommal jött ide, de teljesen megnyugtatva 
meg}" haza mert meggyőződött, hogy az inté­
zetnél a viszonyok konszolidáltak és ezt ott­
hon apostolként fogja hirdetni. Köszönetét fe­
jezi ki az elnöknek és az igazgatóságnak. Mi­
után meg a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesít­
tetett, a közgyűlés feloszlatott.

Aequitás.

Meghívás.
Bács-Bodrogh megye törvényhatósági bizott­

sága az alább jegyzett tárgyak sürgős elintézése 
tekintetéből folyó évi március hó 5-én reggeli 
10 órakor a megyei székház nagytermében rend­
kívüli közgyűlést tartand, melyre a törvényha­
tóság bizottsági tagjait ezennel tisztelettel meg­
hívom.

Ezen rendkívüli közgyűlés tárgyai:
1. Belügyminiszteri intéz vény, mellyel a. megyei 

tisztviselői nyugdíj intézmény alapszabályai jóváha­
gyattak.

2. A közmunka- és közlekedési minisztériumnak 
1582. 1886 szám alatti leirata, az ó-kanizsai hajóidéi­
nál szedendő híd nyitási és horgonyőrségi dijak tárgyá­
ban és 0-Kanizsa községének ezen hajóhíd beállítására 
vonatkozólag megtartott versenytárgyalás eredménye 
és az ennek alapján kötött szerződés jóváhagyása iránt 
hozott határozatai.

3 A budapesti kereskedelmi és iparkamara át­
irata a Hódságh községében alakítandó ipartestület 
tárgyában.

4. Ugyanannak átirata a Petrovác községében 
alakítandó ipartestület létesítése tárgyában.

5. Schmausz Endre alispánnak a futtaki Duna- 
parton elhelyezett folyamkavicsnak a megyei muntakra 
való áthordatása iránti előterjesztése.

ti. Ugyanannak előterjesztése a temerini úton be­
szerzendő kongó tégla beszerzése tekintetében.

7. Bezdán község képviselő testületének határo­
zata az uradalmi ítalmérési jog vételárának kiűzeté­
sére felveendő 120,000 frtnyi kölcsön tárgyában.

8. O-Sztapár község képviselő testületének hatá 
i’ozata Sztankovits Lázár földbérletére vonatkozó ugar- 
földek és ezen földbérletnek rendezése iránt, úgy 
Raczkov Mitó és társainak e határozat ellen benyúj­
tott feleb bezése.

9. Uj-Szivac község határozata a községi ven­
déglő kiépítése tárgyában.

Kelt Zomborban, 1886. évi február hó 25-én
Schmausz (Endre s. k

alsipán

ZECIrelk:-
3ács - Bodrog’h megye alispánjától. A 

Bács-Bodrogh megyei tiszti-, segéd-, kezelő- és 
szolgaszemélyzet, valamint azok özvegyei és ár­
vái nyugdíjintézményének — a megyei közgyű­
lés által 1885. évi október hó 8-án 774. közgy 
szám alatt alkotott alapszabályait Ő Nagy mél­
tósága a m. kir Belügyminiszter úr 1886. évi 
február hó 17-én 7525 szám alatt jóváhagyta.
Ezen alapszabályok egyúttal hatályba lép­
vén, s a nyugdíjalapba a megyei törvényható­
ságnak rendszeresített fizetéssel javadalmazott 
és a megyei házipénztárból fizetett minden tiszt­
viselője, úgyszintén a segéd-, kezelő- és szolga­
személyzet minden tagja — a dijnokok, irodai 
gyakornokok, a községi alapokból fizetett szolga- 
birói írnokok, a tiszti legények, úgyszintén az 
útbiztosok, útfelügyelők, útmesterek és útkapa- 
rók kivételével — az alapszabályok 3 ik §-ának 
a) pontja, úgyszintén a 6-ik es iS-ik §§-ai ér­
telmében a megszabott törzs- és évi járuléko­
kat befizetni tartozván : egyúttal intézkedtem 
arra nézve, hogy a folyó iSSó-ik évben fizetendő 
járulekok az alapszabály szerű részletekben, folyó 
1S86-Ík évi március első napjától kezdve az ille­
tők fizetéséből a megyei házipénztár által ha­
vonként levonassanak, — magától értetvén, 
hogy a netán felmerülendő számítási hibák — 
a szolgálati adatoknak a kezelő-bizottság által 
eszközlendő megbirálása után — utólagosan 
helyesbittetni fognak. A nyomda alatt levő alap­
szabályoknak egy-egy példányát nehány nap 
alatt a nyugdíj-intézmény minden egyes tagjának 
meg fogom küldeni Addig is azonban a ke­
zelő-bizottság négy tagjának megválasztása vé­
gett a megyei tiszti-, segéd- és kezelő-személy­
zet minden egyes tagját a folyó évi március

jlebáuos a kalo-

5-ikén reggeli 9 órakor a megyei székház nagy­
termében tartandó tisztviselői közgyűlésre ezen­
nel meghívom. Kelt Zomborban, 1886. évi feb­
ruár hó 27-én.

Almásról Habacht Vendel ^ 
csai érseki hivatalhoz áttétetett.

Rockenstein Nándor, dautovai káplán Mo- 
holyra, Cziráky Z-űgmond, moholy! káplán Dautovára 
áthelyeztettek.

Az újvidéki kir. járásbírósághoz a Király ü 
Felsége Aschinger Ferenc ottani kir. törvényszéki 
jegyzőt, aJbíróvá nevezte ki.

A topolyai kir. járásbíróságnál albírói állo­
másra pályázat van hirdetve.

A szabadkai kir. járásbíróságnál egy albiroi 
állomás 2 hét alatt betöltendő.

Király Ferenc, a helybeli in. kir adó- 
felügyefőség állami végrehajtója, í. hó 25-én Kalocsán 
elhunyt. Tiszttársai egy értékes koszorút küldtek ko­
porsójára. Béke poraira.

A szegedi kir pénzügy igazgatóság Keltező vits 
Mátyás, kir. ügyészségi dijuokot, a helybeli adóhiva­
talhoz díjtalan számgyakornokká nevezte ki.

Ó-Palánkán Jelinek Albert megválasztatott 
tanítóvá.

Karácsonyi Anna, helybeli nyugot-gradinai 
próbaéves tanítónő, állomásán veglegesittetett.

Szabadkán a városi közkönyvtár javára, mint 
már említettük, f. évi március hó 5 én a nemzeti ka­
szinó nagyszabású hangversenyt rendez fővárosi irók 
és művészek közreműködésével. Az estély művészeti 
tekintetben olyan fényesnek ígérkezik, a milyen még 
vidéki városban alig volt. Eddigelé a következő mű­
vészétől. Ígérték meg közreműködésüket: Gr rill né 
Csillag Teréz, Far kas né Hegyi Aranka, Gr ö 
móri Oszkárné, Márknsné Do bay Erzsi, továbbá 
Odry Lehel, Sipos Antal, Komócsy József és 
Gál Ferenc. A közreműködők a közcél iránti tekin­
tetből díjtalanul lépnek föl s ezzel nagy hálára köte 
lezik a város közönségét, a mely egyébbiránt mindent 
elkövet, hogy jeles vendégei méltó fogadtatásban ré­
szesüljenek. A kaszinó kebelében Pert ich Mihály el 
nöklete alatt bizottság alakult, mely a vendégek fo­
gadtatása és elszállásolásával s az ünnepélyek rende­
zésével foglalkozik. A hangverseny, a melynek nagy 
és változatos a programra]a, a városi színházban fog 
végbemenni; utana nagy bankett lesz a „Pest váro­
sához14 címzett szálloda dísztermében és végül az est 
befejezéséül tánc vigalom Az érdeklődés a nagy mű­
élvezettel kínálkozó hangverseny iránt város- és me- 
gyeszerte a lehető legnagyobb; a helyek a színház­
ban már mind lefoglalvák s a disziakomára is két­
százan jelentkeztek. A vidékről sok előkelő vendéget 
várnak, köztük Sándor Béla, Jankó vits Aurél és Par- 
csetich Félix főispánokat. A fővárosi vendégek az ün­
nepély napján este hat óra 15 perckor érkeznek a 
gyorsvonattal a végrehajtó bizottság egyik tagjának 
kalauzolása mellett, s az elszállásoló bizottság nehány 
tagja eléjük megy Kis-Kőrösig.

Virter Bertalan püspökről, kinek elhunytéról 
múlt számunkban megemlékeztünk, a gyászjelentés igy 
hangzik : „A váci székeskáptalan a maga és az illető 
rokonok nevében mélyen megszomorodott szívvel je­
lenti szeretett kartársának, méltóGgos és főtisztelendő 
Virter Bertalan novii választott püspök, quethi 
címzetes apát, őrkanonoknak példás keresztényi oda­
adással viselt több heti betegség s a haldoklók szent­
ségeinek ájtatos felvétele után életkora tíl-ik, áldozár- 
sága 38-ik évében, folyó hó 23 án déli 12 órakor az 
Urban történt csendes elhunytál. A boldogult földi 
maradványai folyó hó 25-én, csütörtökön délelőtti fél 
10 órakor a székesegyházban bemutatandó engesztelő 
szent-mise áldozat után fognak az alsóvárosi temető­
ben levő családi sírboltba örök nyugalomra helyez­
tetni. Vác, 1886. február hó 23.“ — A temetés rend­
kívüli nagy részvéttel és ünnepélyességgel ment végbe. 
A temetési szertartást az elhunyt lakásán Neszveda 
István telsz, püspök, káptalani helynök és nagyprépost 
végezte. Ezután az impozáns gyászmenet a székes- 
egyházba indult, hol szintén Neszveda félsz, püspök 
tartotta az ünnepélyes gyászmisét. Ezután az abszo 
luciót Tanács János prépost-kanonok és al városi plé­
bános végezte és a temetőben is ő áldotta meg a sírt.

Latinovics Katalin kisasszonyt Budapesten a 
napokban oltárhoz vezette Czintula Mihály temesmegyei 
birtokos. Násznagyok voltak Jankuvich Gyula kúriai 
bíró és Pilaszanovics József roglaticai birtokos.

Prokopovits szül. Radulovits Katalin hosz 
szas és súlyos betegség után f. hó 27 én 74 éves 
korában elhunyt.

Ersesités. A szegedi m. kir. bábaképző-intézet­
nél a legközelebbi magyar-német tanfolyamra való be­
iratások március hó 1-tól 10 ig tartanak. Fölvételi fel­
tételek : 20—40 éves életkor, jó erkölcs és egészség 
s jártasság az olvasás- és Írásban, tízegeden, 1886. 
február hó 25. Dr. Mann, igazgató-tanár.

A duna-gözhajózási társaság közhírré teszi, 
hogy a tízeged es Zunony közt hetensiat kétszer köz­
lekedő hajókon kívül tízeged és Titel között is heten­
ként kétszer fognak a hajók járni és pedig tízegedről 
Titelre minden kedden és pénteken es Titeirői tíze­
gedre minden vasárnap és szerdán, ezáltal a budapest- 
orsovai postahajók és a Tisza összes állomásai között 
közvetlen összeköttetés iétesittetik.

Újvidéken tiummer Zsófia 2405 írtra b. ing. 
május tió 16-án elárvereztetnek.

Fizély Julia, újvidéki állami polgári leány­
iskola rendes tanítónője, jelen állasában végleg meg- 
erősittetett.

A borászati kormánybiztosság már értesítette 
a hazai szőilotermelöket, hogy az amerikai szőliővesz- 
szőkre tett megrendeléseket, mily mértékben vehetik 
igénybe. A foldmiveiésí miniszter körlevélben utasí­
totta a törvényhatóságokat, hogy ez értesítéseket mi­
nél előbb közöljék az érdekeltekkel.

A helybeli róm. katb. templomban ma délelőtt 
esküszik örök hűséget Hoffmann Mihály dáiyai föld- 
birtokos Gerlich Zsófia kisasszonynak, Gerlicü János 
polgártársunk kedves leányának.

Kereszturon Soós Jánostól ismeretlen tette­
sek egy 3 éves, sárga kancát, egy 7 éves, világos pej 
kancát és egy 10 éves, setét pej kancát elloptak.

A m. kir. pénzügyminiszter kürrendeletileg 
kimondta, hogy az állam tulajdonát képező vasutakhoz 
tartozó épületek, a mennyiben más célokra bAheadva 
nincsenek, mint állami épületek, az 1868. XXII. t. c. 
2. §-ának c) pontja értelmében állandóan adómentesek, 
tehát házadó alá nem tartoznak.

A szabadkai ipartestület alapszabályai a be­
mutatási záradékkal elláttattak.

A rendezett tanácsú városok küldöttei, szám­
szerűit 37-eu, a köztörvényhatóságokról szóló javaslat 
ügyében t. bó 2o-én és a következő napokon értekez­
letet tartottak. Megyénkből Zen tát Gombos Gábor, 
Szánts Bertalan és Mi kose vits József képviselték. Az 
értekezlet nagy többsége a tisztviselők életfogytiglani 
választása mellett nyilatkozott. Határozatba ment to­
vábbá, hogy a rendezett tanácsú városokban községi 
választási joggal azok bírnak, kik az országgyűlési 
képviselőválasztásnál bírnak szavazati joggal. Ugyanez 
alkalommal kimondták, hogy a városokban a kvalifi­
kációhoz kötött tisztviselők kijelölésére kiküldött bi­
zottság Összes tagjait a városok maguk nevezzék ki, 
a kinevezésbe az alispánnak befolyása ne legyen.

Temerinböl írják: A temerini olvasókör f. 
évi február hó 24 én a nagyvendéglő helyiségében 
saját könyvtára javára igen jól sikerült táncvigal­
mat rendezett. Ott láttuk az úrnők részéről: Fern- 
bach Antalnét, közszeretetben álló földesuruuk nejét, 
Lakatos Lillát ki szokott kedélyességével az estély 
szelemi vezetője volt, Szkalin Benőuét, Szvoboda 
Gabriellát, Gász Antalnét, Burger Antalnét (Zsablyá- 
ról) Elme Istvánnét, Vig Józsetnét, tíze 11 dy Fábián- 
nét, Nagy Kálmánnét, Puss Fipótnét, Guszmann Vii- 
mosnét; a kisasszonyok részéről: Burger Karolinát, 
Gász Mariskát, Elme Gizellát, Szendy Irmát, Vig 
és Pósz Bettikét és még számtalant. A jókedvtől át­
hatott fiatalság kirnerithetlen élvezettel adta át ma­
gát a táncnak, s a terem díszes öli özeiében még haj- 
nalhasadtakor is vígan járták a csárdást. Táncvigal­
munk sikeres voltának egyrészét a zsablyai vendégek­
nek is odaítéljük, kik között Jovánovics József, Bur­
ger Antal és Ferenc valamint Szarai lies István urak­
nak mondunk köszönetét

Szeghegyen f. hó 25-én községi orvossá dr. 
Ott Kon rád egyhangúlag megválasztatott.

Az uj-verbászi ifjúság az ottani olvasó-egy­
let helyiségeiben az erdélyi közművelődési egyesület 
javára, í. hó 6-án tombolával egybekötött zártkörű 
táncvigalmat rendez.

Becskei József szándékos emberöléssel vá­
dolt topolyai lakos a tett elkövetése után nyomban 
megszökvén, nyomozandó.

Gyászhir. Stefkovits Endre zombori m. kir. 
adóhivatali ellenőr a maga, úgy kiskorú gyermekei : 
Ilona, Etelka és Andor nevében mély fájdalomtól tu 
(latja, felejthetlen neje, illetve édes anyjuk Stefkovits 
Eudréiié szül Kádár Júliának folyó évi február hó 
26 án délben, életének 33-ik évében, rövid betegség 
után történt gyászos elhunytat. A boldogultuak hült 
teteme f. é. február hó 27-én d u. 5 órakor a 
helybeli róm. kath. sírkertben örök nyugalomra té­
tetett. Zomborban, 1886. évi február bó 26-án. Áldás 
és béke hamvaira 1

A zombori kereskedelmi- és iparbank a lefolyt 
1885. évi összes forgalma 27 559.279 frt 12 krt tett 
ki és ezáltal 100,269 frt 94 krnyi tiszta nyereség ére­
tett el; ebből levonásba hozandók : a jauuáriusi szelvény, 
a költségek, a betéti kamatok, az alapszabály szerű 
leírások, a tartalékalap és az igazgatóság jutalomdijai, 
összesen 91,235 frt 51 kr., marad 9034 fit 43 kr. mint 
telülosztalék. A januáriusi szelvény 5 írttal, a júliusi 
szelvény 6 írttal beváltatik. E szerint egy 100 frtos 
részvény 11 irtot vagyis 11%-ot jövedelmezett.

Színházi nagy álarcos bál! „Ez lesz aztán 
a mulatság, Milyet nem látott a világ!“ Kedden 1886. 
évi március hó 2 án a szabadka-zombori színtársulat 
igazgatósága a színház táncteremmé átalakított összes 
helyiségeiben tündéri kivilágítással, Herczenberger 
Sándor zenekara közreműködésével, kómis táncokkal, 
kacagtató mutatványokkal, nagy álarcos menetekkel 
és sok-sok bohókás jelenetekkel fűszerezett nagyszerű 
álarcos bált rendez, melyre a n. é. közönség minél 
nagyobb számban tisztelettel meghivatik. Bál kezdete 
esti 8 órakor, vége kivilágos kiviradtkor. Báli jegyek 
kaphatók ma egész nap és egész éjjel a rendes szín­
házi pénztárnál a következő áron: Páholy 6 frt Föld­
szinti, erkély bemenet és erkéiyszek 1 frt. Karzati 
ülőhely 50 kr. és karzati állóhely (honnan a bálte­
rembe lejönni nem szabad) 30 kr. Álarcos jelmezek 
és álarcok kibérelhetek a színházi ruhatárból (a szín­
padon) egész nap és egész éjjel 1 írttól 10 írtig ter­
jedhető árért. Holnap szerdán a színház zárva marad. 
Holnapután csütörtökön március 4-én bérlet folyamba 11: 
tízép Galathea. Mythologiai vig Operette 1 felvonás­
ban. tízerelmi varázsital, tízép zenéjü operette 2 fel­
vonásban.

tott
A helybeli bank részvényesei vasárnap tar- 

közgyülese után a tízabácsy télé vendéglőben ban­
kettet rögtönöztek. Fesztelen jókedv és vidámság jel­
lemezte mid végig a tőkepénzes társaságot. Felköszöu- 
tőkben sem volt hiány. Különösen nagy hatást tett 
Tűim Józsefnek a bank vezértitkárának “ lelkes felkö 
szöntóje, melyben ama reményének adott kifejezést, 
Ü0S> a iránt az utóbbi időben nyilvánult bizal­
matlanság nem sokára megszűnik és a betétek, me- 
y , a bizalmatlanság folytán kivétettek, a bankba 
ismét visszakerülnek.

színházi részvénytársaság igazgatósága 
tebiuar hó 28-áu tartott igazgatósági ülésében vo­
natkozással arra, hogy a szabadka-zombori szin- 
taisulat igazgatósága a szerződés némely pontjainak 
meg nem telel, a szerződés legszigorúbb betartására 
azzal hivatik fel, hogy az igazgatóság elnöke fel ha- 
taimaztatik, minden a közönség müigényeinek meg 
nem felelő színdarab előadásától a színtársulatot ef- 
tiltani. (Ezen intézkedés provokáltatott és nagyon kí­
vánatos, hogy melléktekintet nélkül alkalmaztassák.)
, ^ szabadkai íőgymnasium ifjúsági önképző­
köre f. hó 14-én Arany ünnepélyt rendez a „Pest 
szálloda“ nagytermében.

A zentai ifjúság által február hó 20 án tartott 
műkedvelői előadás 100 írt tiszta hasznot jövedelme­
zett. A 1 endezók ezt az összeget az erdélyi közműve­
lődési egyesületnek ajántották föl.
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Szmhazi közgyűlés. A zombori színház-rész- 
véuy-társaság Szemző Gyula elnök nr távollétében 
dr. Sztojkovits Péter alelnök elnöklete alatt február 
hú 28-án tartotta VI. rendes közgyűlését

Elnöklő dr Sztojkovits Péter üdvözli a megje­
lent részvényeseket , a közgyűlés jegyzőkönyvének 
vezetésével Zsuffa Vince igazg. jegyzőt bízván meg, 
kijelenti, hogy a mai közgyűlésen 26 részvényes 221 
részvt. képviselvén, az alapszabályoknak megfelelőleg 
határozatképes s ennek alapján a közgyűlést megnyi- 
tottnak nyilvánítja.

1. Igazgatósági jelentés, mely az igazgatóság 
működését s a részvény-társaság pénzviszonyait foglal­
ván magában, észrevétel nélkül eifogadtatik, s mint­
hogy a jelentésben a takarékpénztár által a gázvilá- 
gitás tökélesbitésére ajándékozott 500 frtról is volt 
szó. midőn a takarékpénztárnak ebbeli szives intéz­
kedéséért jegyzőkönyvi köszönet szavaztatik, megbi- 
zatik az igazgatóság az adományozó intentiójának meg­
felelőleg a szükséges intézkedéseket mielőbb megtenni

2. A felügyelő-bizottság jelentése egész terjede­
lemben eifogadtatik s ehhez képest a mérlegben fel­
tüntetett 459 Irt 67 kr tisztajövedelem az 1886. évre 
iitvezettetik és egyben az igazgatóságnak, valamint a 
számadó tisztviselőknek az 1885 ik évi kezelésre nézve 
a felmentvény a íentartandók fentartása mellett meg­
adatik.

3. A felügyelő bizottsági tagok újból választása 
3 évre. Elnök jelenti, hogy az alapszabályok 36. §. 
értelmében ez időszerint a felügyelő bizottság sza­
bályszerűen leköszönvén, újból 12 felügyelő bizottsági 
tag választandó, mihezképest a felügyelő bizottságba : 
(’zirfusz Ferenc. Esztergamy Károly, Gottlieb Már­
ton, dr. Grüner Samu, Husvéth István, Heindlhoffer 
Róbert, Jerassovits János, Kozma László, Lallossevits 
Jakab, Malessevics Miklós, Pribil Ernő, dr. Schuller 
Simon részvényesek egyhangúlag megválasztalak.

4. Az igazgatóság 6 tagjának újból választása 
6 évre. Az alapszabályok 31. §-ának megfelelőleg a 
szabályszerűen kilépett igazgatósági tagok helyébe : 
Konyovits Jusztin, Leovits Gedeon, Millassevits Já­
nos, Molnár István, dr. Spitzer Mór, Tárczay Mór 
részvényesek nagyrészben újból 6 évre igazgatósági 
tagoknak megválasztatnak.

B.-Almás község ismeretlen helyen tartózkodó 
hadmentességi dij hátralékosainak névsora: Andracsics 
Antal 3 frt, Árvái Antal 3 írt, Berger György 3 frt, 
Benkovics Mihály 3 frt, Brankován Döme 6 frt, Ba- 
lazsics -János 3 írt, Boschnyák István 3 frt, Evetovics 
György 3 frt, Evetovics Dániel 3 frt, Eckert József 
3 frt, Euchs János 3 frt, Ferdinand Ferenc 4 frt, Ga- 
borják István 3 frt, Hőnigh Ferenc 4 frt, Herold Val- 
kai Mihály 6 frt, Horváth József 3 frt, Hőnigh Dávid
3 fit, Hercz József 4 frt, Hinterser Mihály 8 frt, Hir- 
mann Márk 6 frt, Huth György 3 frt, Horváth István 
8 frt, Ambrus Mihály 3 frt, Fuchs Ferdinand 4 frt, 
Fuchs István 3 frt, Jung György 3 frt, Jung Péter
4 frt, Kiss Ádám 6 frt, Koliár Antal 3 frt, Kovász­
nál Péter 3 frt, Klein Márton 3 frt, Luspai István 3 
fit, Lusztig Mór 4 frt Mözl János János tia 3 frt, 
Malesevics János 6 frt, Mözl János Ádám fia 3 frt, 
Xasz György 3 frt, Neszvecskó Gergely 6 fit, Osvald 
János 4 frt, Prökl János 4 frt, Petries Lőrinc 3 frt, 
Petries József 3 frt, Roth Nándor 19 frt, Rudics Márk 
3 frt, Rudics Má*é 3 frt, Reich Vilmos 2 frt, Roth 
Adóit 4 frt, Sztuparics János 3 frt, Schöffer János 3 
frt, Sinál József 3 frt, Szekula Menyhért 3 frt, Szabó 
Albert 3 frt, Schumacher Antal 3 frt, Szeitz József 
10 frt, Stefanek József 18 frt 26 kr , Schmidt Antal 
8 frt, Schütz György 20 frt, Tenyér József Jakab 3 
frt, Tenmnovics Adrás 3 frt, Weiner Antal 4 frt, 
Wiener József 3 frt, Wiener Antal 3 frt, Widovics 
András 4 frt, Winter Mátyás 3 frt, Zorn Náthán 4 
frt, Zsiga János 4 frt, Fischer Antal 3 frt, Szommer 
Gáspár 3 frt

Szabadkán özv. bajsai Vojnils Károlyné szül. 
Lénárd Borbála február hó 22-én 82 éves korában 
elhunyt.

Az 1863-ik évben született hadkötelesekből 
álló 4 ik korosztály úgy az újonc- és póttartaléki juta­
lékoknak, valamint a honvédség legkisebb kiegészítési 
szükségletének fedezése céljából kivételesen a következő 
sorozójárásokban hivandó fel. úgymint: a 4 ik számú 
budapesti cs. és kir. hadtest parancsnokság területén 
levő 23-ik számú hadkiegészitési kerülethez tartozó 
sorozójárások közül: Baja városban: Bács-Bodrogh 
vármegye bajai, almási, apatini, zombori, hódsági, pa- 
lánkai, újvidéki, titeli és zsablyai sorozó járásaiban. 
A 4 ik korosztály, csupán a honvédség legkisebb ki­
egészítési szükségletének fedezése végett, az 1886. 
évben a következő sorozó járásokban bivatik fel: 
Bács-Bodrogh vármegye topolyai, zentai, zentavárosi, 
kulai és ó-becsei sorozó járásaiban ; Szabadka város­
ban ; Újvidék városban; Zombor városban.

A karlovici egyházi kongresszus hátralékos 
költségei ügyében a bácsmegyei eparchia adminisz­
tratív bizottsága az illetékes protopresbiterek utján 
meghagyást intézett az összes községekhez, hogy a 
legutóbbi egyházi kongresszusra vonatkozó be nem 
hajtott kongresszusi költségek legkésőbb folyó évi 
február hó végéig befizetenduk. A kongresszus össze­
jövetelét, semmi egyéb nem hátrálhatja és nem aka­
dályozhatja, csak az, ha a szükséges kongresszusi 
költségek össze nem gyűlnek és be nem hajtatnak. 
Pedig a költségek ügye szomorúan áll. A kivetett 
23.485 frtnyi összegből eddigelé csak 12,314 frt van 
befizetve, 11,171 frt, tehát a kivetett összegnek csak­
nem fele része nincs még kiegyenlítve, illetőleg be­
fizetve.

Gardinovce községből ismeretien helyre köl­
tözött hadmehtességidij hátralékos egyének Obrenov 
Roda 23 frt. Szlavics Moja 23 frt, Staunoraz György 
6 frt és Ilics Dávid 5 frt 90 kr, nyomozandók.

Szabadkán a 86. cs. és kir. gyalogezred tisz­
tikara által t. hó 23 án rendezett táncfüzérke fénye­
sen sikerült. A táncmulatság alatt az ezred zenekara 
játszott. Az első négyest 40 pár táncolta. 25-én pé­
pig a huszártisztek tiszteletére a katonai zenekar si­
került hangversenyt adott.

A7 újvidéki magyar olvasó-kör f. hó 2-án 
bált rendez.

Zentán Koncz József, volt gymnasiumi torna- 
tanitó a napokban 43 éves korában elhunyt.

Adán Wenczel Lajos szabadkai városi számtiszt, 
a napokban esküdött örök hűséget Pásztor Emilia 
kisasszonynak.

Csantavér községé több száz aláirásu kérvényt 
nyújtott be a szabadkai városi törvényhatósághoz, 
melyben az ottani üresedésben levő plébánosi állásra 
Hoiecskay dános, helybeli káplán megválasztatását 
kérelmezik.

A kir. bíróságok és az osztrák cs. kir. bi- 
róságok közötti érintkezés útja és módja iránt Szent- 
györgyi Imre igazságügyminiszteri államtitkár az ösz- 
szes kir. törvényszékekhez és járásbíróságokhoz kör­
rendeletét intézett melyben utasítja a bíróságokat, 
hogy az osztrák cs. kir. bíróságokhoz intézendő oly 
iratokra, melyeket a kir. bíróságok hozzá, a lefordí­
tás közvetítése és tovább- vagy visszaküldés végett 
terjesztenek fel, minden másnemű iratoktól elkülönítve 
külön borítékba zárva tegyék postára és a borfiákra 
olvashatóan írjak ra: „Osztrák fordítási ügyben.“ To­
vábbá utasittatnak, hogy abban az esetben, ha a cs. 
kir. bíróságok valamelyikétől érkezett megkeresés alap­
jai!, valamely Bécsben lakó félnek kézbesítendő vég­
zést vagy más iratot tesznek fel az államtitkárhoz a 
fordítás közvetítése végett, a megkereső bíróságot, 
hivatkozással a megkeresés számára, vagy az ügyira­
ton vagy a jelentésben mindenkor nevezzék meg.

Futtákon a napokban két iparos, egy asszony 
t'gy inas tát szállították a Dunán, éppen akkor, 

amikor a gőzhajó a falu alatt haladt el. A hajó által 
fölvert hullámok a ladikot fölborították s a bentülok 
a Dunába estek. Az inas és az egyik ember szeren­
csésen kiúszott, a többiek belefultak.

Prigl.-Szt.-Ivánon f. hó 1 én éjjel Weiszger- 
ber Péter ottani lakostól 3 világos és 1 sötét pej lovat 
ismeretlen tettesek elloptak. A lovak értéke összesen 
4oU frt. Aki helyes nyomra vezet, az a községi fele­
lős őröktől 100 frt jutalomdijban részesül.

Gyártott borok eltiltása tárgyában a földmi- 
velés-, ipar- és kereskedelemügyi minisztériumban tar­
tott enquete által kiküldött bizottság a következő tör­
vényjavaslatot dolgozta ki a gyártott vagy müborok 
eltiltásáról: 1. §. Gyártott bort (műbőrt) áruba bo 
csátani, eladni és kimérni tilos Gyártott vagy mű- 
boroknak azok tekintetnek, melyek nem kizárólag 
szőlőnedvből (mustból), vegytiszta cukor, szesz hoz 
záadásával, vagy a nélkül, hanem vízből, szeszből, 
borkősavból, giyceriuből, seprőből és más bort alkotó 
anyagok összetételéből, vagy ilyen elegynek természe­
tes borral való keverésével állitattnak elő. 2. §. A ki 
az 1 § ban kifejezett tilalom ellen vét, a műbőr meg­
semmisítésén kívül 1 hónaptól 6 hónapig terjedhető 
fogházzal és 1000 írttól 2000 írtig terjedhető pénz­
bírsággal fenyittetik. Ismétlés esetében a büntetés 
kétszeresen rovandó ki. A birság kétharmada a fel­
jelentőt illeti. 3. §. Jelen törvény végrehajtásával a 
földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter és 
az igazságügyi miniszter bízatnak meg.

A felsővárosi óvoda női felügyelő bizottsága 
a napokban megalakult. Elnöknek Weidinger Sán- 
dorné, jegyzőnek Sebön Adolfné lett megválasztva. 
Arról is értesülünk, hogy Horváth Matild, a nálunk 
működése után kedvelt óvónő, hajlandó az óvoda ve­
zetését átvenni. Ajánljuk, hogy a bizottság ragadja 
meg a kínálkozó jó alkalmat, ha mindjárt áldozat 
árán is, hogy ezt a derék óvónőt szerezze meg az 
óvoda vezetésére.

Aslan Bar Bandáinak hivják azon katholikus 
káld papot, ki jelenleg városunkban szűkölködő honfi­
társai és hitsorsosai számára könyöradományokat gyűjt 
Hazája Perzsia, a melynek 12 millió lakosai közül Í0 
millió mohamedán, 2 millió pedig káld katholikus ke­
resztény. Ezek, mint a mohamedán földes urak jobbá­
gyai, a földeket művelik. A termés háromnegyed ré­
szét uraiknak kénytelenek beszolgáltatni, a hátrama­
radt negyedből fizetik az adót, tartják fönn papjaikat 
és iskoláikat. így gyakran történik, hogy az uj aratás 
előtt 3—4 hónappal minden eleségből kifogynak és 
gyökerekből és más effélékből tengetik nyomorultan 
életüket. Sanyarú helyzetüket súlyosbították az utóbbi 
évek csapásai. így 1881. a sáskák pusztították az or­
szágot és az ebből következő éhségnek több mint 
lüO’00 keresztény esett áldozatul; 1883 évben pedig 
Kurdistán hegyvidékeinek pogány lakói rontottak a 
szegény keresztények falvaira, házaikat felperzselték, 
és a lakosság egyrészét felkoncolták. A perzsák na­
gyon fanatikusak, a keresztényeket megvetik, életük­
nek eddig csak azért kegyelmeztek, mivel bennük a 
legolcsóbb munkásokat vesztenék. A keresztényeknek 
nem szabad a városokban lakni, sem mesterséget, sem 
kereskedést űzni. Azért oly szegények, hogy gyerme­
keiket még az első ünnepélyes sz. áldozásra is csak 
egy ingben küldhetik. Ezen szegény elnyomott nép 
egyedüli vigasztalását igaz hitében találja, a melyhez 
tántoríthatlanul ragaszkodik. Igen tisztelik a b. Szü­
zet, buzgók az Isten tiszteletében, ragaszkodnak pap­
jaikhoz. Maguk építik templomaikat és iskoláikat, a 
hol a gyermek kátét, a káld olvasást, irást és szá­
molást tanulják. Az istentisztelethez szükséges egy­
házi eszközöket Rómából kapják. Érsekük, aki a ró­
mai Propogandja neveltje, Salmasban székel. Igen üd­
vösen működtek köztük a francia Lizarista atyák, 
kiknek vezetése alatt egy benszülött papok nevelésére 
rendelt szeminárium áll. Ezen intézet a lyoni bitter­
jesztési társulat adományaiból tartatik fenn. Vendé­
günk távol Lengyelországban járt és igen dicséri a 
lengyelek vendégszeretetét és bőkezűségét Most haza­
felé utaztában Budapestet, Esztergomot, Egert, Nagy­
váradot, Kalocsát, Szegedet, Temesvárt akarja meg­
látogatni, azután pedig Konstantinápolyból a Fekete 
tengeren Trapezuntba, onnét pedig tevén az örmény 
hegységen keresztül Urumjába, hazájába utazik. Ajánl­
juk őt városunk közönségének vendégszeretetébe, sze­
rencsétlen honfitársait pedig áldozatkészségükbe.

A Bács-Bodrogh megyei méhész-egylet elnök­
sége tisztelettel értesíti az egylet tagjait, hogy me­
gyénk gazdasági egyesületének havi közlönye, a „Gaz­
dasági Értesítő“, mely egyrészről közérdekű gazdasági 
cikkek közlése által a gazdasági szakismeretek ter­
jesztését célozza, másrészről a megyénkben előforduló 
gazdasági mozgalmak hű képét kívánja adni, — jövő­
ben még egyes méhészeti cikkek mellett, méhészeti 
egyesületünk működését, üléseink lefolyását és hatá­
rozatait, úgy minden, egyletünket érdeklő ügyeket

is közölni fog. Méhész-egyletünk tagjai ezen folyóira­
tot, melynek előfizetési dija egy évre 2 frt, — szí­
vességből 1 írtért kaphatják, ha e végből (legjobb 
levelező lapon) Jakobb József egyletünk igazgató-al- 
elnökéhez (lakik Bresztovácon) fordulnak. Az elnökség.

Palánkán Sipos Ferenc 19 éves kovács-segéd 
viszonzatlan szerelem miatt szivén lőtte magát.

Az apatini menyecske bált f. hó 3-án tart­
ják meg. A talpalávalót Erdélyi Náci szegedi zene­
kara húzza.

Zombor sz. kir. város tisztikara Sándor Béla 
főispán ur ő méltósága tiszteletére f. hó 3-án este 8 
órakor a szinház éttermében társas vacsorát rendez. 
Egy teríték ára 2 frt 50 kr. Résztvenni szándékozók, 
kik tévedésből meghívót nem kaptak volna, felkéret­
nek, miszerint a rendező bizottság valamelyik tagjá­
nál (Gruber Vince főkapitány, Maximovits Szilárd ta­
nácsnok vagy dr. Gertiuger Pál aljegyzőnél) ebbeli 
szándékukat legkésőbb szerda délig bejelenteni szí­
veskedjenek.

Színház.
A nagy pauza után élvezni vágyva indultunk a 

„Kornevillei harangokat“ ineghallgatamlók. A függöny 
felgördül s egy színész kijelenti, hogy Zajonghy s 
Kiss Ferke betegek lévén, három vígjáték fog elő- 
adatni. Mi nem kételkedünk fentnevezettek betegségé­
ben, de azt hihetetlennek tartjuk, hogy az az előadás 
előtt állott be, ennélfogva — igen enyhén szólva — 
impertinencianak deklaráljuk, hogy az igazgató erről1 
ha nem is külön falragaszok utján — pedig ez is lehe­
tett volna — de legalább az előcsarnokban levő fekete 
táblán nem tudatta az előadás előtt a közönséget. 
Egy látszik, a tisztelt színészeknek mindegy, ha frakk 
helyett libériában, báli ruha helyett slafrokkban s 
némelyek minden maszkirozás nélkül jelennek meg, 
vagy ha egyik-másik ferdén húzott szoknyában s 
uuestetikusan kivágott ruhában jő a lámpák elé, — az 
nekik sitii. A derék karmester kezdi a nyitányt, ők 
felhúzzák a függönyt, az ijedt karmester rögtön abba 
hagyja ezt, kezdi a darabot, a színpadon senki sincs 
s egyenkint, öltözéküké*" szán zsén igazgatva, jelennek 
meg a közönség előtt. Tóth urnák ez semmi s úgy lát­
szik előtte korrekt. Mi a harmadik előadástól tettük 
függővé, hogy abba hagyjuk-e szini referádánkat vagy 
sem, mert mi művészeket akarunk birálgatni, művésze­
tet s nem komédiát, a gorombáskodás pedig se szoká­
sunk, se célunk nem lévén, a „Sötét pont“ előadásán 
múlt, hogy le nem tettük ez irányban toliunkat.

A Csiky-féle termékek igen sok s részben mél­
tatlan kritikának vannak kitéve, e szempontból jövő 
számunkban erre s respektive a darabra bővebben kí­
vánunk reflektálni.

A darab meséje maga ugyan lélektani lehetet­
lenség, mert nem tehető fel, de nem is engedhető 
meg, hogy egy oly igazán a jellem fenségével felru­
házott nő mint Lydia, azok után amiket tett, férjhez 
mehetett volna annak fivéréhez, kinek öngyilkosságá­
ban őt is terheli egy nagy rész. De másodszor Lydia 
egész jelleme egy rejtély, azt az egyet tudjuk, hogy 
mintája a nemes nőnek s ebből folyólag nem lehet 
megértenünk azt, hogy e tiszta jellem, amely mint 
láttuk, tud akarni is s kiszabadulni a bűnös hálóból, 
képes lett volna bármi csekély résszel is — kivéve ha 
véletlenül, de ez itt nem áll — egy ily aljas merény­
letben szerepelni. Ennek valószinüségét s igy a darab 
bázisának lélektani lehetőségét nehezen bizonyíthatja 
be akármily kitűnő esztétikus. A kidolgozás s a jele- 
netezés, az eszmék csoportosítása, az egyéb lélektani 
momentumok, melyek e darabban oly páratlanul ér­
vényre jutnak, a genre dráma mesterévé teszik azon­
ban Gsikyt. Magáról a darabról s Csikyről jövőre 
többet.

Jelenffy Jolán (Lydia) ugyan néhol egykedvűen 
alakított, de egészben véve, tehetségéhez méltóan töl­
tötte be szerepét, mit hangjának rokonszenvessége s üde 
csengése nagyban emelt. Ha nagyobb mértéket veszünk, 
úgy Balázsiné alakítását találhattuk a legkorrektebb­
nek. Beődyné (Balkányiné) jó volt, de sokszor kiesett 
szerepéből, különösen a 3 ik felvonásban. Balázsi iga­
zán finoman alakította Albit; ezt örömmel konstatál­
juk. Deák Pétert mi is kárhoztattuk ízetlen játékáért 
eddig, szolgáljon neki némi elégtételül az, hogy a 
„Nap és bold“ s a „Sötét pontiban előadott szerepei 
után őt igen ügyes színésznek tartjuk, ki ha tanul s 
vigyáz,_ egyike a leghasznavehetubb tagoknak.

És most várjuk a bált s a „sok-sok bohóságot" 
— mint a színigazgató írja — csak azok, kik ülnek, 
fel ne üljenek, illetve ültettessenek. graS.

2nT aptár.
Március.

Havi és 
heti nap

Katholikus
naptar

Protestáns
naptar

Görög-orosz
naptár

2 Kedd
3 Szer.
4 Csüt.
5 Pént.

Szimplicíus p. 
Kunigunda 
Kázmér hitv. 
Özséb vt.

Szimpliciusz
Ginda
Adorján
Frigyes

18 Leo pápa
19 Filemon
20 Leo pk.
21 Eusztát

Felelős szerkesztő: Dr. MOLNÁR ISTVÁN LAJOS.
Laptulajdonos és kiadó: Bittermann Nándor.
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Raktár: Zomborban Goldfákll 
Sándor kereskedésében, főutca, 
Falcione L.-féle házban. ai
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Torna-eszközök felnőttek számára 9 frt o. é.
Van szerencsém e város és vidéke n. é. közönségével tudatni miszerint

a lepoglavai országos fogházból
újabb fa-faragványok

érkeztek, nevezetesen: kulacsok, asztalkák pipaeszközöknek, hordók csemege- 
boroknak, keretek, kefe- és törölközö-tartók, iró-eszközok. kartyapre- 
sek, saláta-eszközök s több ettéie faragványok, melyek csin és Ízlés te "intete en mi 
kívánni valót sem hagynak fenn.

Továbbá érkeztek ^
py ^eJgEék©S"3pa,vuo3sstiB, '"•Bt

mint: damaszt- és cérna-törölközők, fehér és színes asztal-abroszok, melyek

a lesjHiányosabb szabott árakon
kaphatók. — Vidéki megrendelések a legpontosabban teljesittetnek.

Kiváló tisztelettel

kereskedő
Scmborbar., Falcicne LÖrinc-féle házban, (a Színházi szilló á^allenében).
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299. ex 1886. Karavukova község elü'jápósága.
^3á.l37-ó.jz;a.t.

Karavukova községben üresedésbe jött s 
egy évi időtartamra rendszeresített egy községi 
irnoki s egy végrehajtói állásra ezzel pályázat 
nyittatik.

Az érintett állások mindegyikével évi 360 
Irt készpénz fizetés van egybekötve.

Felhivatnak tehát mindazok, kik az érin­
tett állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy 
kellőleg felszerelt folyamodványaikat —- mely­
ben az adóügyben való teljes jártasság is ki­
mutatandó — alulírotthoz rögtön nyújtsák be, 
esetleg személyesen jelentkezzenek.

Az állás azonnal elfoglalandó.

Karavukován, 1886. évi február hó 20-án.

Schmidt György,
3—3 h. jegyit).

A Zombori Takarékpénztár bér- 
házában (a szent háromságtér és 
Zrinyi-ntca sarkán) földszint

egy két ajtós bolti helyiség
kis kamarával és pincével, továbbá 
az emeleten

4 szobából álló saroklakás
a hozzátartozó mellékhelyiségekkel

f. évi május 1-től bérbeadó.
Bővebb fel világosit ássál szolgál

a Zombori Takarékpénztár 
3_o Igazgatósága.

Pályázat.%/
Bács-Bodrogh megyébe kebelezett Szentta­

más községben (10,609 lakos) nyugdíjazás foly­
tán iiresedesbe jött község jegyzői állásra pályá­
zat nyittatik. Választási határnapul 1886. évi 
april ho 15. napjanak délelőtti 9 oraja Szent­
tamás községházához kitüzetik.

Ezen állomással Soo frt évi fizetés, szabad 
lakás és 9 kerületi lánc föld haszonélvezete van 
egybekötve.

Felhivatnak mindazok, a kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883-ik évi i-ső t. c. 
6 ik §-ában előirt kellekek beigazolására szolgáló 
okmányokkal, valamint a hivatalos magyar 
nyelven kívül a szerb nyelv szó- és írásban bí­
rását igazoló bizonylatok csatolásával felszerelt 
kérvényeiket folyó évi ápril hó 8-ig alulírott 
szolgabiróhoz benyújtsák, mert a később beér­
kezendő folyamodványok figyelembe vétetni nem 
fognak.

Kelt O Becsén, 18S6. évi február hó 12 én.

Gombos Béla,
3—3 azolgabiró.

A Zrínyi-utcában a volt Riedl- 
féle ház első emeletén egy elegáns 
úri lakás, négy szobával s a szük­
séges mellékhelyiségekkel május 
1-én elfoglalható. A feltételek ju­
tányosak s megtudhatók Falcione 
Gusztáv ur boltjában. 3-2

Ada mezőváros elüljáróitól.

HIRDETMÉNY.
A magy. kir. erdőfelügyelőség 386/1885. 

számú engedélye alapján, az Ada község tulaj­
donát képező erdőben vágott mintegy 500 öl 
egészséges fűzía í. évi március hó 12-én 
d. e. 10 Órakor a községházánál 5 frt ölen­
ként! kikiáltási ár mellett nyilvános árverésen 
elfog adatni.

Lepecsételt ajánlatok az árverés megkez­
dése előtt elfogadtatnak.

Az összerakott fa a 1 iszaparttól — hol 
kedvező rakodó hely van — 100 —150 öl tá­
volságra van.

Az árverési feltételek a közs elöljáróság­
nál megtudhatók; mely árverésre az árverezni 
szándékozók 150 frt o. é. bánatpénzzel ezen­
nel meghivatnak.

Ada, 1886 február hó 24 én.

3_i Az elüljáróság.

661. szám. 
kig. 1886

Alulírott szolgabiróság mint első fokú ipar 
hatóság által ezennel közhírré tétetik, misze­
rint Bács-Bodrogh megye törvényhatóságának 
1020/1885. sz. a. a kéményseprés iparról alkotott 
szabályrendelete 2 §. értelmében a XXV. kerü­
letbe osztott Bajsa Csantavér, O-Morovica, Pa- 
csér, Topolya községben!, továbbá XXVI. ke­
rületbe osztott Hegyes, Szeghegy, Feketehegy, 
Sándor községben, a kéményseprői állás betöl­
tendő lévén, felhivatnak a kéményseprői jogot 
elnyerni szándékozók, miszerint az 1884 évi 
XVII t. c. ennek végrehajtása tárgyában ki­
adott utasítás értelmében felszerelt kérvényei­
ket erkölcsi bizonylattal is ellátva f. évi március 
ho 20-ig nyújtsák be, mivel később beérkező 
folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak.

Kéményseprési dijak a következők:
I. Emeletes ház minden egyes kéménye

után.....................................................  • 15 l<r*
II. Földszintes ház minden egyes ké­

ménye után.........................................5 kr-
III. Orosz kémény kiégetésért ... 40 kr.
IV. Takaréktűzhely tisztításért ... 10 kr.
V. Csővel ellátott kemence tisztításért . 10 kr.

Minden kémény havonként legalább egy­
szer tisztítandó, a kéménytulajdonosnak jogában 
áll évi átalányban is kiegyezni.

XXV. kerületben két segéd, XXVI. kerü­
letben egy segéd alkalmazandó.

Topolyán, 1886. február 19-én.

Császár,
3—2 szbiró.

Ház-eladás.
Szabadkézből eladó egy szép ház 

a bajai-utea nyári oldalán 8-ik szám 
alatt. Van benne öt csinos szoba, 
megfelelő mellékhelyisegekkel. Ki­
sebb úri családok számára kiválóan 
alkalmasnak kínálkozik.

Venni szándékozók bővebb ér­
tesítést nyerhetnek

Fejér Gyula
3_1 zombori apát plébánosnál.

Pályásat.
Egy, a jegyzői teendőkben tökéletesen jár­

tas, a magyar és szerb nyelvet szó- és Írásban 
biró egyén községi írnoknak az alant je­
lelt feltételek mellett f évi ápril hó 1 tői fel­
vétetik.

Évi fizetése 300 frt készpénz és képessé­
géhez mérten mellékjövedelem

A vizsgázott egyének előnyben részesülnek. 
Véo-ül eoryik elmaradhatatlan kellék: ok-£> öv .

mán nyal beigazolni azt. hogy szeszes italokat 
nem iszik.

F.-Kovil, 1886 évi február hó 26 án.

GróNch Vilmos.
3 — 1 h. jegyző.

Hirdetés.
A* Széchenyi-körút egyik leg­

szebb pontján eladó vagy esetleg 
f. évi május hó 1-től bérbe adandó 
a 437. számú ház. Van benne 9 
szoba, 4 konyha, több fakamra, 
pince és éléskamra. Ezen szép és 
elegáns lakás kiválólag alkalmas 
nagyszámú családtagokkal biró urak 
részére. Bővebb felvilágosítást nyújt 
Zimmermaiiii János. Lakik az 
apatini úton 7. sz. a. 3-2

Árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság f. évi 510/polg. 

1886. szám alatt kelt végzése folytán alulírott 
zárgondnok részéről ezennel közhírré tétetik, 
hogy a vajszkai uradalmi társaságnál Literáty 
Ödön és a kulai takarékpénztár által zár és 
mások által le- és felülfoglalt, mintegy 185 m. 
mázsa köles, 27 hecto kendermag, 47 m. mázsa 
bükkönymag, 77 m. mázsa zab, 17 hecto búza 
folyó évi március 14-ik napján d. e. 10 
Órakor Vajszkán az alpári pusztán készpénz 
fizetés mellett el fog adatni.

Vajszkán, 1886. február 19-én.

Miháilovits Mihály,
zárgondnok.

Lajthay Ignác a topolyai róni. kath. fita- 
noda második osztály tanítója halálesete folytán 
e nevezett osztály megürülvén, f. évi március 
20-ára pályázat hirdettetik.

Ez állomás javadalma a következendő:
a) készpénzben (255 frt) kétszázötvenöt frt 

és (42 frt) negyvenkét forint lakpénz a község 
pénztárából évnegyedenként előre fizetve;

b) 22 úrbéri hold föld haszonélvezete adó­
teherrel ;

c) egész éven át szükséglendő fűtőszalma.
Azon esetben, ha ezen állomást valamelyik

itt helyben működő első osztályú tanitó nyerné 
el, csakis ez esetben az első osztályra is ugyané 
napra tűzetik ki a pályázat, mely első osztály­
nak évi javadalma készpénzben (400 írt) négy­
száz frt és (40 frt) negyven frt lakpénz.

A pályázni kívánók kellően felszerelt folya­
modványaikat a topolyai róm. kath. iskolaszékre 
címezve, nsgos és főtiszt. Balassy Endre kerü­
leti tanfelügyelő, cimz. kanonok és espereshez 
küldendők be Kis-Hegyesre.

Topolyán, 1886. február 25-én.

Bobics Károly,
3—1 plébános, iskolaszéki elnök.
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Zombor. 1886. Bittermann Nándor könyv- és kőnyomdájából.


